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РЕКЛАМА В МАРКЕТИНГОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ
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Одеська національна академія харчових технологій

Реклама займає особливе місце в системі маркетингу. Часто її виділяють 
у самостійний напрямок, проте, як свідчить світова практика, найбільшої 
ефективності реклама набуває лише в комплексі маркетингу.

«Робота по маркетингу не закінчується ніколи. ЇЇ суть у вічному русі. Ми
повинні продовжувати інновації кожен день», – Бет Комсток.

Мета реклами – створити образ товару який сподобається покупцю і в 
подальшому змусить купити його. Виробити товар недостатньо, важливо, щоб 
він знайшов свого споживача. «Створіть те, що полюблять 100 людей, а не те, 
що буде «нібито подобатись» мільйону людей», – Брайан Ческі [3].  

Реклама - це однонаправлене звернення, здійснюване через зовнішню 
рекламу (вітрини з товарами, рекламні щити та плакати, рекламні панно, 
рекламні конструкції для розміщення великих плакатів), друковану (реклама в 
каталогах, реклама на буклетах, флаєрах, проспекти), засоби масової інформації 
та інтернет, Pr послуги, що агітують на користь будь-якого товару, марки,
фірми (якоїсь справи, кандидата, уряду).

Інша інтерпретація визначення реклами показує що, реклама - це 
персоніфікована мистецька форма передавання оплачуваної рекламодавцем 
інформації з використанням спеціальних носіїв, яка спрямована на 
інформування, нагадування та переконання наявних і/або потенційних 
споживачів щодо сприйняття організації, її товарів, послуг чи ідей.

Реклама має велике значення в розвитку маркетингової діяльності, а 
сучасна реклама - невід’ємна частина маркетингу сучасного підприємства. В 
даний час накопичилося безліч визначень реклами, які можна розділити на три 
групи, відповідно до трьох основних концепцій, які можна поділити на: 
маркетинг – комерційну, соціально – психологічну та універсальну.

Цілі сучасної рекламної кампанії визначаються виходячи з її політики. 
Політика рекламної кампанії залежить від політики маркетингу, яка в свою 
чергу залежить від стану ринку (попиту, конкуренції, системи збуту, 
фінансових можливостей підприємства та інших факторів). Залежно від обраної 
мети, політика рекламної кампанії може бути наступною: збільшення 
первинного попиту (мета - інформувати, переконувати); збільшення вторинного 
попиту (мета - нагадувати); створювати позитивний імідж товару і 
підприємства і т.п.
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Приймаючи до уваги велику різноманітність форм реклами можна 
висловити твердження, що вона здійснює великий вплив на економіку, 
ідеологію, культуру, соціальний клімат, освіту та багато інших сфер 
суспільного життя. Однак головне, традиційне призначення реклами –
забезпечення збуту товарів і отримання прибутку рекламодавцю.

Для реалізації маркетингових цілей застосовуються такі види реклами: 
- інформаційна - застосовується переважно для створення попиту на етапі 
виведення нового товару на ринок; 
- переконуюча - проводиться на етапі зростання життєвого циклу товару для 
того, щоб переконати споживачів у перевазі певної марки товару і сприяти 
збільшенню обсягу продажу. Часто набуває форми порівняльної реклами; 
- нагадуюча - використовується на етапі зрілості для того, щоб змусити 
споживача згадати про товар; 
- підсилююча - після купівлі запевняє покупців товару у правильності 
вибору; 
- престижна - створює певний імідж фірми [1].

Характер реклами визначаються етапом життєвого циклу, на якому 
перебуває товар. Серед інших факторів, які впливають на планування реклами, 
- конкуренція на ринку, законодавче регулювання рекламної діяльності тип 
товару, особливості цільової аудиторії 

Рекламні моделі є ключем до усвідомленого планування реклами, і 
передусім вибору рекламного звернення до споживача. Характерною рисою 
реклами є придбання нею нової ролі в результаті залучення до процесу 
управління виробничо-збутовою діяльністю промислових і сервісних фірм [2].

Отже, суть сучасної реклами полягає в тому, що вона стала невід'ємною і 
активною частиною комплексної системи маркетингу, рівень розвитку якої 
визначає якість і ефективність рекламно-інформаційної діяльності 
підприємства та її відповідність новим вимогам світового ринку. Метою 
реклами є досягнення певного комунікаційного ефекту у контактуючих з 
рекламним повідомленням аудиторії та спонукання її до цільового поведінки. 
Головне - постійно контролювати ступінь ефективності кампанії, і вчасно 
коригувати її. В цілому вся рекламна кампанія вкладається в класичну схему: 
планування - організація - мотивація - контроль. Реклама є одним з головних 
чинників маркетингових стратегій підприємств, та правильно проведена 
рекламна кампанія допоможе службі маркетингу забезпечити постійний 
високий рівень продажу товарів та послуг.
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